Konstrukční cvičení číslo 1 

Čítače

----------------------------------------------------------------

Následuje 30 zadání. Pro každého žáka souhlasí číslo zadání s jeho číslem v třídní knize. Další poznámky a návod jsou na konci file. 

--------------------------------------------------

Zadání číslo  1.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   12 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  2.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  3.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  4.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  5.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  6.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  7.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   12 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  8.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   18 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo  9.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   12 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 10.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 11.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 12.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 13.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   18 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 14.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   18 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 15.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 16.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 17.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 18.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   18 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 19.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 20.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 21.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 22.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 23.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 12 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 24.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 25.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 26.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   16 ns

TpLH   20 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 27.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   18 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 25 ns

předstih D před CLK  10 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 28.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 11 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   12 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 30 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 20 ns

předstih D před CLK  15 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 29.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 32 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

--------------------------------------------------

Zadání číslo 30.

Sestavte asynchronní čítač s obvody D, 

který bude čítat od 0 do 10 včetně, tedy 

uvedená čísla se na čítači ještě objeví.

Týž čítač sestavte jako synchronní.

Nakreslete průběhy signálů na výstupech Q čítačů , 

na vstupech R u asynchronního čítače a na vstupech D u synchronního čítače.

Průběhy nakreslete pro maximální kmitočet, který je čítač schopen zpracovat.

Zpoždění jsou:

pro všechna hradla NAND a invertory:

TpHL   14 ns

TpLH   22 ns

U obvodu D:

od hrany na CLK do změny na Q ... 25 ns

od hrany na CLK do změny na Qneg. 28 ns

od aktivace signálu RESET k vynulování Q 28 ns

předstih D před CLK  20 ns

   (čas, o který musí být hodnota na D před změnou na CLK, 

    aby ji obvod správně zaregistroval)

Další požadavky a návod jsou na konci file.

Požadavky na zpracování a návod 
Práce bude obsahovat :

1. Postup návrhu obou čítačů – slovní vysvětlení principu návrhu, tabulky, mapy. Ještě jednou opakuji, že máte navrhnout dva čítače, jeden synchronní, druhý asynchronní. Oba čítače čítají ve stejném rozsahu čísel.  Tuto práci děláme proto, abychom mohli porovnat chování obou typů čítačů na výstupech. 
2. Schéma zapojení čítačů -  krásná schémata podle pravítka, tuší,  na počítači, ...... , můžete to nakreslit v nějakém programu na dělání schémat atd. atd. 
3. Časové diagramy průběhu signálů. Grafy budou mít popis, osy, měřítka na osách, označení signálů shodně se schématem, atd. atd. .  Časová osa bude mít ROZUMNÉ měřítko, ze kterého se dá pohodlně odečítat – dílky např. po 1, 2, 5, 10, ......, ne po 1,2569, jak jste také schopni udělat. Grafy budou samozřejmě na milimetrovém papíru nebo na počítači, opět lze použít nějaký program na jejich výrobu, lze použít výstup ze simulačního programu atd..

4. Výpočet nejvyšší maximální možné frekvence čítače. Tu zjistíte velmi jednoduše. Nejdříve si zhruba načrtnete průběh signálů – např. u asynchronního čítače. Zde je kritické místo v oblasti nulování čítače.  Pečlivě si okótujete všechna zpoždění, ke kterým zde dochází – tedy: právě přišla vzestupná hrana (nazvěme ji hrana 1) na hodinách – s jistým zpožděním se obvody D překlopí na hodnotu, při které se čítač má nulovat. Na  to zareagují s jistým zpožděním hradla a vydají signál k nulování. Výstupy Q se za nějakou dobu dostanou na hodnotu 0. Na to zareagují hradla, a po jisté době vrátí RESET do neaktivního stavu. Až po této době může přijít další hrana na hodinách – nazvěme ji hrana2.   Čas mezi hranou1 a 2 je tedy   minimální perioda hodinového signálu, a tím je dán maximální kmitočet. Je zapotřebí zkontrolovat, zda jsou hodnoty na vstupech D v klidu dostatečnou dobu před příchodem hrany na CLK, (předstih D před CLK), jinak je zapotřebí periodu hodin ještě prodloužit. Další kritické místo je přechod mezi čísly 7 a 8, protože se zde postupně překlápějí všechny obvody D. I zde je nutno zkontrolovat, zda hrana hodin přijde s dostatečným zpožděním za změnou vstupů D (opět parametr předstih D před CLK).

U synchronního čítače je postup obdobný. Nezapomeňte, že všechny vstupy CLK jsou buzeny z jednoho body, a obvody se tedy překlápějí najednou (samozřejmě, se zpožděním, které máte zadáno).

V grafech časových průběhů okótujete všechny hodnoty, ze kterých jste vycházeli při stanovení maximálního hodinového kmitočtu.

5. Závěr. To je nejdůležitější část práce. Zde porovnáte oba čítače z hlediska maximálního dosažitelného  kmitočtu a z hlediska „čistoty“ dodávaných průběhů (podíváte se na své grafy). Dále zhodnotíte složitost návrhu a uděláte celkové porovnání obou čítačů. Závěr – stejně tak jako předchozí body – bude souvislý srozumitelný text s větami, které mají podmět, přísudek a další větné členy, ne chaotické „výkřiky do tmy“.

6. Datum odevzdání: do pátku 21. prosince 2018 . Tento termín je konečný.  Nezáleží na tom, zda budeme mít DI, zda já budu ve škole atd. atd., prostě vy zajistíte, aby vaše práce v tento den  do půlnoci byla v mé mailové schránce nebo ležela na mém stole v Panské.  Termín „do“ samozřejmě znamená, že práci můžete odevzdat dříve. 
